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Amendement: Herbestemming stadhuis Oud;

de gemeenteraad van Almelo bijeen op dinsdag 12 mei 2015;
besluit; 
de gehele besluittekst te vervangen door de volgende tekst;

a. De raad spreekt haar voorkeur uit voor herbestemming van het (oude) gemeentehuis en draagt het college op medewerking te verlenen aan de plannen die daarvoor worden ingediend en er alles aan te doen om er een succes van te maken;
b. De raad is van mening dat langdurige leegstand niet wenselijk is en begrenst daarom het indienen van plannen, die zijn gebaseerd op herbestemming van het gebouw, tot uiterlijk 1 december 2015;

c. Deze plannen dienen realistisch- en financieel haalbaar te zijn en  maatregelen te bevatten die als garantie kunnen dienen voor het ook daadwerkelijk realiseren van de plannen. De plannen zullen op deze punten worden beoordeeld; 
d. Het college legt de raad uiterlijk in maart 2016 een plan voor met betrekking tot het toekomstperspectief van het gebouw c.q. de locatie;

Toelichting;

Het door J.J.P. Oud ontworpen Raadhuis van Almelo maakt deel uit van de architectuurgeschiedenis van Nederland. Herbestemming wordt verkozen boven sloop van het gebouw. Ook is er geen acute noodzaak om snel tot sloop over te gaan. Bovendien heeft de raad en het college op dit moment de handen vol aan de perspectiefnota 2015. Het is beter om de tijd te nemen dan nu een onomkeerbaar besluit over het gebouw te forceren. Daarmee kan ook tegemoet worden gekomen aan, een groot deel van de raad, om aan derden gelegenheid te bieden plannen in te dienen die gebaseerd zijn op herbestemming van het gebouw. Dat plannen realistische- en financieel haalbaar moeten zijn is evident en zullen daarop ook moeten worden beoordeeld. Dat oordeel dient onbevooroordeeld en deskundig te zijn;

en gaat over tot de orde van de dag;

