Jaarverslag voorzitter 2023-2024
Denktank:
Na de ledenvergadering is de denktank volgens de nieuwe opzet van start gegaan. Het is nog een zoektocht hoe de mooie avonden met sprekers door vertaald kunnen worden naar voorstellen van de fractie in de raad. Jammer dat Lennard Boeringa zijn functie als voorzitter heeft neergelegd vanwege persoonlijke ontwikkelingen.  We zijn nog op zoek naar een nieuwe voorzitter dan wel een andere taakverdeling van het kernteam. De laatste avonden is er vooral gesproken over duurzaamheid en de ontwikkelingen van de industrie in Almelo. Problematiek rond arbeidsmigranten en wat moeten we willen. Daarnaast zijn nieuwe mensen van harte welkom op de bijeenkomsten van de denktank.
2e kamerverkiezingen 22 november 2023
Door de val van het kabinet Rutte IV moest er in allerijl een verkiezingscampagne georganiseerd worden. In het kader van de campagne hebben we een project van de Stichting Present uitgevoerd.
Daarnaast is een ronde tafelgesprek georganiseerd met een 6 tal plaatselijke boeren en landbouwminister Piet Adema. Onder leiding van Wouter Teeuw. Het is een goed gesprek geworden waaruit is gekomen dat de landbouw in Nederland meer natuur inclusief gaat worden en waarmee de boeren ook een extra verdienmodel kunnen creëren.  Daarnaast zal door hogere kwaliteit een betere prijs van het voedsel betaald moeten worden.
De uitslag van de verkiezingen was desastreus voor de gevestigde partijen. Voor het eerst in onze plaatselijke geschiedenis hebben ook wij een behoorlijk verlies van stemmen moeten incasseren. CU Almelo scoorde 46 % lager dan de vorige verkiezingen. Ongekende cijfers. Andere gevestigde partijen verloren zelfs meer dan 50 %.
Bestuurlijk:
Er zijn 2 nieuwe mensen aangezocht om de social media en de website beter op te pakken. Door persoonlijke omstandigheden is dat nog niet echt gelukt. We gaan ervan uit dat het dit jaar opgepakt gaat worden. De zoektocht naar een 5e bestuurslid heeft nog geen resultaat gehad. We hebben alle leden benaderd die de laatste jaren zijn aangemeld. Het idee is dat ze deel gaan nemen aan activiteiten. Resultaat is nog niet overdreven veel extra deelname.


