Jaarverslag voorzitter 24-25:
Bestuurlijk:
De zoektocht naar het 5e bestuurslid blijft moeizaam. Voorkeur is een nieuw bestuurslid vanuit de Nederlandse Gereformeerde Kerk (voormalig GKV). We hebben een 6 tal mensen benaderd zonder resultaat. Wellicht toch een idee om naar kandidaten buiten de NGK te kijken. Het bestuur heeft 7x vergaderd, dat zijn meestal korte digitale bijeenkomsten op vrijdagavond vanwege de volle agenda’s van de bestuursleden.
Daarnaast heeft het bestuur gesprekken gevoerd met de fractie. Deze gesprekken waren positief en met name gericht op de toekomst.
Website:
Jeanet Buikema heeft het beheer van de website opgepakt en weer  up to date gemaakt. Social media blijft nog een dingetje. Daar zoeken we nog een kandidaat dit dat oppakt.
In aanloop naar de gemeenteraadsverkiezingen in maart 2026 heeft het bestuur een aantal voorbereidingen getroffen. Er is een bezoek gebracht aan de Impact Factory bijeenkomst in Garderen. Waar trainingen gegeven werden over de aanpak van de verkiezingscampagne, de selectieprocedure en de groslijst. 
Er zijn mensen benaderd om zitting te nemen in de selectiecommissie. Dit keer is er gekozen voor een ervaren lid uit de vorige selectiecommissie en een lid met ervaring vanuit de gemeenteraad. De selectiecommissie wordt aangevuld met 2 bestuursleden.
Avond met Don Ceder:
Op 19 mei hebben we eindelijk Don Ceder kunnen strikken voor een avond over de jeugdzorg. Het is een mooie avond geworden waarbij meer dan 50 bezoekers aanwezig waren.
Denktank:
De denktank heeft een mooi programma georganiseerd waarbij ook reeds een aanzet tot het verkiezingsprogramma is gemaakt. Op 7 april is Harm Jan Vedder op bezoek geweest om de praten over het visiedocument “Hoop voor een ongenadige tijd”, waar de uitgangspunten voor het nieuwe verkiezingsprogramma staan. Het kernteam bestaat nu nog uit Timon Vrijmoeth, Mirjam Smith en Sander Smits. Mirjam heeft aangegeven per augustus te willen stoppen.
